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e2#n3 - 3in2 4 igual a:

(B) O (B) 0,875
(€)1 iy 1,125
(E) 1,25

sejam A = {x € R| |x - 4] < 2} e
B={x¢e R| x“ - 1l4x + 40 < 0}.

A diferenga A - B é igual a:
~2 € £-U g 2

(A) {x ¢ R|2 < x < 4)

P (x e R[2 < x < 4] 2 < x <
(C) {x ¢ R|4 < x < 6) 4 < 2 aug
(D) {x € R|6 < x <10} A-g: 2 <x <y
(E) {x € R[6 ¢ x <10 :

Agoes de certa companhia valorizaram-se 10%
ao més durante cinco meses consecutivos.
Quem investiu nessas agOes obteve, durante
esses cinco npsey, um &a_,cxr'lg' . aproximadamen

te igual a: @~ 41-Llx G, 119
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MATEMATICA

concumso: ITA/EN
T ano: 1987
S -'!uhmp-- - M ST T
(A) 40% (B) 50%
(C) 55% . /By 608
(E) 708 3 3y -3, 6losy > 6975
@ A distédncia do ponto (1, 0, 2) & reta
P
A 's x_.rnz— - % - .z_.i_l vale
/1/.‘:!' A x_—-?f‘-]
"o 4 " w1 I
7 2r 644
© 5 My aene)
/0% Hl445, 14 1) f
(B) == P (43,34, 644
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@ Uma parabola tem vértice na origem,eixo no
eixo das abscissas e tangencia a circunfe-

réncia de centro (6,0) e raio 2/5. O para-

3£: ;P._.

metro dessa parabola é:

(a) 1 @ 2 (v-6l4y*=20
() 4 (D) 10
(E) 20

0 raio da circunferéncia:

x> +y? vz v 2x + 4y + 62 - 11 = 0
2x + 3y + 6z + 5 =0

vale:
(a) 1 (B) 2
(C) 3 ]:m 4
(E) 5
1 0 2
@ Considere as matrizes: A = -1 1 8
V=1 =1 0
-0,5 0,5 -0,5
B = 1 -0,5 -0,5
0,5 1 0,5

1 -1
( 2 (B) 2
3 -3
_1 1
(c)| -2 (D) 0
3 2
0
(E) | 1
1



kéD A soma das raizes da equagao

&)

x> - ax3l+ 6x2 + Tx - 6 =0 vale:
(A) -8 (®) - %
(¥ 0 - o g
(E) 8

Representemos por Z o conjugado do niimero

complexo z. A equagao 23 = s |
J A=

(A) possui uma Unica raiz.

(B) possui exatamente quatro raizes.

(C) tem o produto das suas raizes igual a
1. '

(D) tem o produto das suas raizes igual a
-1.

IfJ tem a soma das suas raizes igual a 0.

A menor solugao positiva da equagdo

sen 9x + sen 5x + 2 sen’x = 1 &:

L 3n

(A) 7 (B) BT

T m
Q5 (®) gz
(E) E%Z

0 conjunto das solugdes da inequagado

cosqx - 4 cosax + 6 coszx - 4cosx +1<0

- ¥}
é: . (eosx -4) <o
(a) ¢ cosx = |
(B) R y{;:'lkjr

(64 (2 k n|k € 2}
(D) {k 7|k € 2}
(E) {(2 k + 1)n|k € 2}

cotg(arc cotg2 + E'E-) =

oy
(x) - 8-5/73 ‘-L‘u(”“{):- 1_*-_3_ ’%_ﬁ
(m) =8z 573 P
(c) 8 - 5/3 Ly, 51 _{é
V3 1 \
(D) 2 - = c‘tfi}d:) __1(1-13(6'.1:’ )=

(B) 2 - /3 |y
.rf}

0s pontos A, B e C ndo sao colineares.Quan
tas sao as retas do plano ABC que ?quidig
tam dos pontos A, B e C? L

(A) infinitas {B). nenhuma . .
(C) uma (D) duas
(E) trés

A diferenca entre as dreas das esferas cir
cunscrita e inscrita em um cubo & a. A &-

rea do cubo vale:

- o ———
A ar R _ /e S
I ‘?‘.2_' i 2 “r 4 ' Y =
3a
(n) % oy = mioa
(c) 6a (D) ma
n z
s:él = 6. Ju
(E) 6a A

x -
para x > 0, o valor minimo de x~ @ obtido
n)

JJ‘ a3 ] Yon
para x igual a: (u ) - ou s om Lo b

"

) ®F 0

3 1
& 2 (B} 3
ﬂ e fu¥ }‘. 3¢ xﬂ 14){‘.@\,3'1 = 0 Cuw
(E} 1 ttl("f: ¢ J—-Q.J')/vﬂ_'.l—s“'lé
1im 1—'—-%9-2—" vale: J-(4~2¢5e7x
x+0 X A y.
() 4 B2 - 254
(© 1 ® 3 -
(B) T

A area da regiido do 19 guadrante limitada
pelas retas y = ; ey = % e pela hipérbo-

ley = 2 vale:

@ % 6 &n 1,5
(C) 1 + &n 2 (D) 2 + an 3
(E) 4

A equagdo da reta que & tangente 3 curva

y= 2: f g e que contém o ponto (3,2) é:
Ay = - 5x + 17 Vesive :
(B) y =-4x + 24 4 Yoo s Catig)
(C) y = - 3x + 11 (v,=1)T

(D) yom=2X+ B8 S8 %ed o yon

(E) y=-x + - . i

( }2;)0 volume do cone de revolugdo de volume mi

ximo que pode ser inscrito . em uma esfera
de raio R é:'““w\
' 3 ' 3
Wit | e

3 3 hs
N 327R | (py 167R ; .

fd et %
320R° b ooty 4 v e T
(E) 3 ) 4
r‘(. lﬁ"'l\\{‘ "':;

Uma esfera de raio 2R esta inscrita em um
cone de revolugao. Uma segunda esfera de
raio R tangencia exteriormente a 12 esfera
e tangencia também todas as geratrizes do
cone. Calcular o volume do cone.
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21. Tragam-se, por um mesmo ponto 0, duas tan-

gentes a uma circunferéncia, formando  um
angulo de 90°. Por um ponto do menor arco
determinado por essas tangentes, tragam-sae
perpendiculares a essas tangentes, medindo
l cme 2 em. O raio dessa circunferéncia,

em centimetros, mede:

TA) 5 ® 3 |
() V5 (p) /3 |
(E) v1,5 B - | ot

R >\ =5

Em um trapézio retingulo, as diagonais sao
perpendiculares e as bases medem 3 cm e
12 cm. F

A tangente do angulo agudo do trajpézio va-

le: Cos¥= 12 1 ;."7¥~ ﬂ; 2
(A) 1 IS 12 -(B) 1 I! "'7‘5“
4 k'= 2_-_‘1,;.; 3 " tase ¥ ‘!
1 2 1z
© 7 e 2-{:-’: ‘Mi kﬁP: 2 o i
3 ) L, e’ T
(E) 5 &a«=Ilr = k = 4+ s ;
4 - . i A
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Duas estagoes A e B, que distam égtre si
6 km, estao ligadas por uma estrada de fer
ro de linha dupla. De cada uma das esta-
coes, partem trens de 3 em 3 minutos. Os
trens trafegam uniformemente com velocida-
des iguais. Um pedestre percorre, com velo
cidade constante a estrada. No momento em

que ele passa por A, Vé um trem que parte

para B e outro que chega de B. No momento
em que o pedestre passa por B, vé um trem
que parte para A e outro que chega de A.
Contando com esses quatro trens com os
quais se encontrou nas duas estagoes, o pe
destre passou por 29 trens que seguiam no
mesmo sentido que ele e por 33 gque iam em
sentido contrario.

A velocidade dos trens, em km/h, era:

(a) 60 (B) 70
(c) 80 (D) 90
(E) 100

As questoes 24 e 25 dizem respeito & se-
guinte situagao.

Um grupo de 8 cientistas trabalha num pro-
jeto altamente sigiloso, cujos planos sao
guardados em um armario. Eles desejam que
o armario so possa ser aberto quando pelo
menos 5 cientistas estiverem presentes. Pa
ra que isso acontecga, sao instalados cadea
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concuRso: EN

ano: 1987

I e O B g
dos no armario e cada cientista recebe
chaves de alguns cadeados. suponha que

sl T N

as
te-

nha sido instalada a menor quantidade pos- |

slvel de cadeados.

(24;)Quant0l

(A)
(c)

{Bx. 70

25) Quantas chaves cada cientista recebeu?
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cadeados foram instalados?
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